

«Отвага, мужество и честь»

В этом году весь Краснодарский край ознаменован важной исторической датой – 80-летием со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

Апшеронский район в полной мере испытал на себе горечь потерь и поражений в дни отступления и обороны. Долгие пять месяцев: с 12 августа 1942 года по 27 января 1943 года гремели в горах взрывы бомб, стучали пулеметы, стреляли пушки. Апшеронский район был освобожден в январе 1943 года. У каждого города, села, станицы, куда ступал фашистский сапог, есть своя знаменательная дата – для нас это 27 января.



В ГБУ СО КК «Апшеронский ПНИ», прошёл ряд мероприятий посвящённых памятной дате. Педагоги учреждения показали получателям социальных услуг документальный проект «Пятнадцать месяцев без детства», с участием коренного апшеронца, члена Союза журналистов

России, казака Апшеронского районного казачьего общества Анатолия Орлова. Детство Анатолия Фёдоровича пришлось на годы оккупации Апшеронского района немецко-фашистскими захватчиками. А также провели беседу на тему: «Отвага, мужество и честь», рассказав о партизанских отрядах, действовавших на территории Апшеронского района в период оккупации, о подвигах казаков 11-ой дивизии 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса.

В рамках Всероссийской акции «Бескозырка» проживающие посмотрели видео – презентацию, посвящённую этому мероприятию. Акция памяти «Бескозырка» входит в число самых масштабных в России и имеет уже 55-летнюю историю. Начало ей положила новороссийская молодежь. Тогда, в 1968 году, всего несколько человек прошли с самодельными факелами от главной площади города до Малой земли, чтобы почтить подвиг героев. Сегодня в акции участвуют десятки тысяч человек.



«Считается, что белые чайки — это души погибших моряков. Сколько советских солдат сложили свои головы на небольшом приморском плацдарме — до сих пор точно не известно. Малую землю обороняли больше 78 тыс. человек. Погиб или пропал без вести каждый третий — то есть более 25 тыс. солдат»

Кульминация патриотической акции - матрос опускает на поверхность моря бескозырку. Это главный символ героизма и отваги защитников Малой земли.



Нам, живущим сегодня на этой земле, важно помнить о бедах, горе, страдании тех, кто вынес на своих плечах дни оккупации, кто принес на нашу землю освобождение. Нужно помнить о стойкости, героизме наших земляков, которые сквозь огонь, кровь, невиданные лишения несли нам долгожданную победу.